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1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.8.

MEHANIKA
1. MIERENJE

ds012mm =0,12 :1000=0,00012m=1,2+10"*m PRAVILO: KOD PRETVARANJA JEDINICA , KADA IDES 1Z VECE JEDINICE U
MANJU MNGZ) VRIJEDNOST! | OBRNUTO , KADA IDES 1Z MANIE

R = 6370 km = 6370 - 1000 = 6370000 m = 6,37« 10°m
U VECU JEDINICU DIELI TE ISTE VRIJEDNOSTI

— s MNOZ|

— 4 — 4 -1 — &
A =4.471-10 " *mm 2 4.471-10"*- 10" "z 4, ,471- 10" %cm L1000 .10 .10 . 10
i i TT i1 ]
4.471-107 %1072 24,471+.10" " m km m dm cm mm
— e o—o— o DIELI
d = 150000000 km = 1.5+ 10%k m

1,5-10% m - 1000 = 1,5-10%-10° = 1,5-10° "% = 1,5. 16" "'m

t= 1 godina PRAVILD : 1GODINA IMA 385 DANA
1 godina » 365 = 365 dana 1 DAN IMA 24 SATA
365 dana - 24 = 8760 sati 1 SAT IMA 60 MINUTA
8760 sati- 60 = 525600 min 1 MINUTA IMA 60 SEKUNDI
525600 min - 60 = 31536000 s = 3,1536. 10" s N n
POSTOS( PRAVILO: AKO ISPRED 107STOJI BROJ KOII JE
VECI 0D Y10 A 3,16 , RED VELIENE POSTAJE 10 PUTA VECI
C (brzina svijetlosti )} = 3+ 10“—:‘— ———————————————————————————————————————————————————

t=1 godina = 1-365.24.3600 s 31536000 s = 3,1536-10"s 1.7. r244 10% 1km = 4.4-10% - 10%m = 4.4 - 10'2 = 10"%m

1.8.

t

1.10

1.11.

1.13

1.15

1.17

1.18

1.19

1.21

i
( godi jetlosti) = 2
s (godina svjstlos 4.4 JE VECE 0D Y10

s=c-t=3-10°0- .3.1536-107s = 0.4608-10"°m = 10-10"°z 10"°m

9,46 > 10

5 (udaljanost) s 1022m 1.9.

A (valna dutjina) =1.5-10"%

—8 _ . -~ -1
c (brzina svjoilosil) = 3. 108% do 10 mm = 1.5 - 10 do 10 m

1,5 - 10" ®mm:1000= 1,5-10"% «10"> =15.10 "m

-8 Y -3 -1
¢ (godina svjetlosti) = ? 10" %mm : 1000 = 10~ %. 10 = 10" "m
= 3.3-10"% = 3.3-10": 3,600:24 : 365 = 1.06 - 10° godina
1.12. 70,3 cm = 703 mm 703 mm
7 mm ™ najmanje decimalnth mjesta + 7 mm
. m (elektrona) = 8,11 - 10_31kg = 10 - 10_31kg = 10_3°kg 0.66 m + 0,66 mm
8,11 > Y10 710,66 mm = 711mm
18,425
. 7,21 PRAVILO: SVE PODATKE MORAMO REDUCIRATI NA ONOLIKI 8ROJ
5.0 — najmanje decimalnth mjesta DECIMALNIH MJESTA KOLIKO IH IMA PODATAK SA
30,635 = 30,64 = 30.6 s obzirom na pouzdana mjesta NAJMANIIM BROJEM DECIMALNIH MIESTA (KADA u
ZADATKU TRAZE POUZDANA MIESTA)
.12 m + 20 dm + 16 dm = ? 12 + 20 + 16 = 156 m = 16 m
s obzirom na pouzdane znamenke 1.14 34 kg - 0,2 kg = ?
20dm : 10 = 20 m
34 - 0,2 33,8 ky = 34 kg s obzirom na

16 dm : 10 = 1.6 m
pouzdana mijesta

40 m - (632 mm + 148 mm) = ? 1.18. a) 2.21-0.3 = 0,663 = 0,7 Prvi faktor ima dva. a drugt

40 m-780 mm =4 m-0,78 m = 3,22 m =32 m 1 decimalno mjesto. Umnozak

s obzirom na pouzdana mjesta ne smije imatl vise od jednog

decimalnog mjesta te zato iz-

.14,28 : 0,714 = 20 = 20,00 s obzirom na poudana mjesta
nosi 0,7.

.5)0.032 : 0,0040 = 8 = B,000 s obzirom na pouzdana mjesta b) 2.02 « 4,113 = 8.30826 = 8.31
b)97.52 : 2,54 = 38,3937 = 38,39 5 obzirom na pouzdana

Prvi faktor ima 2, a drugo 3 decimalna mjesta.

mjesta

umnozak ne smije imati vise od 2 decimalna mjesta.

.a = 208 mm s 20,8 cm 1.20.2r(promier) =44 mm

V (kugia) s 33

b = 15 cm r(polumjer) =2,2 mm 3
0 = ? v (voluman) = ?
P o= ?
4 3 4. 10,648 - 3.14
0 = 2{a+ b) = 2-{208+15)=2-358z71.6cm=72¢cm Ve 227 34 SRSt £ 440570626 < 4406 mm?

P = a-b=208-15=312 cm?

.PRAVILO : SREDNJU VRIJEDNOST DOBIT CEMO TAKO DA ZBROJ SVIH IZMJERENIH PODATAKA PODIJELIMO BROJEM MIERENIA.
Broj mjerenja: 1 2 3 4 5 -
Podaci: 2.2mm 2.25mm  2.0mm 2.imm 2.17mm dz 2.2+ 225 2': *» 2.3 297 10'575 = 2.144 mm = 2.1 mm

5 obzirom na pouzdana mjesta -1-



|z nase ponude izdvajamo:

KOMPLETNA RJESENJA SKOLSKIH ZBIRKI 1Z MATEMATIKE 1 i FIZIKE :

. a ZBIRKA ZADATAKA. -
: e ﬂ”,‘_-..-t-

Matematika 1 §
AR T P

BRANIMIR DAKIC

> 72K PRV RAZRED GIMNAZUE

M

Fizika — 1 — kompletno rijeSeni svi zadaci iz Zute zbirke — cijena 99 kn
Za 1. razred srednje Skole ... ogledni primjeri zadataka od 3-16.stranice

Matematika —1 — kompletno rijeSeni svi zadaci po gimnazijskom programu
Autori Skolske zbirke: Daki¢-Elezovi¢ - ( autor kompletnih rjeSenja Mladen Sraga )
1.- knjiga — Potencije , Algebarski izrazi i Algebarski razlomci - 320 stranica = 99 kn

2. knjiga — jednadzbe — nejednadzbe , jednadzbe i nejednadzbe s apsolutnim vrijednostima
- 230 stranica - rije$enih zadataka — cijena = 120 kn

- primjeri rijeSenih zadataka iz ove zbirke su u ovom dokumentu od 16. stranice na dalje...

Matematika-1 — kompletna rjeSenja — po autorima Pavkovi¢-Kurnik-Zori¢
Po ovoj zbirci rade matematiCke gimnazije i joS neke jaCe gimnazije ...

1. polugodiste — cijena 145 kn

ZBIRKA ZADATAKR. - Obratite.painju na ovu ;birku _!! o y
o 2 To je zbirka testova ili pismenih ispita — autor : B.Daki¢

Profesori jako vole tu zbirku i iz nje vrlo ¢esto uzimaju zadatke za testove ili pismen ispite
Kod nas moZete kupiti kompletna rjeSenja te zbirke — svi zadaci rijeSeni korak po korak
1. polugodiste = 150 kn
53 Fhovi RAZRED GIMNAZL ili po dijelovima — 1. grupa testova — potencije — algebarski izrazi i razimci = 90 kn

s 2. grupa testova — jednadzbe — nejednadzbe jednadzZbe i nejedn. s apsolutnim vrijednostima
cijena — 90 kn
Originalnu zbirku mozete kupiti u svakoj knjizari : naziv: Zbirka zadataka s pismenih ispita

&
2
a
]
H
s
E

Ove zbirke nisu u prodaji po knjizarama ve¢ ih jedino moZete kupiti kod nas — ako se uklju€ite u program dopisne ili
online poduke — za detalje nazovite ili nas kontaktirajte mailom ....: mim-sraga@zg.htnet.hr
Tel-01-4578-431
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JEDNOLIKO GIBANJE DUZ PRAVCA

GIBANJE DUZ PRAVCA JE GIBANJE KOD KOJEGA JE PUTANJA PRAVAC. DULJINA DIJELA PUTANIE 8TOD GA TIJELO PRIJEDIE ZOVE SE PUT A OZNA-
CAVA SE OBICNO SLOVOM s (malo sliovo) | MIERI SE JEDINICAMA ZA DULJINU (m, dm, cm, mm, km). VRIEME OZNACAVAMO SLOVOM t 1| MIE-

RIMO JEDINICAMA ZA VRIIEME (s, min, h).

ZA GPISIVANIE GIBANIA UVODIMO POJAM SREDNIE BRZINE v. SREDNJA BRZINA JE OMJER PUTA { VREMENA ZA KOJ JE TAJ PUT PRIJEDIJEN:

- S -
v o= g ti. v =A—E A ( delta) malene dijslove puta odnosno vremena oznatavamo velikim gre¢kim slovom delta A.

At

TRENUTNA, PRAVA BRZINA 1L1 SAMO BRZINA NA NEKOM MIESTU PUTANIJE OMIER JE PREVAJENOG PUTA U NEIZMIERNOM MALOM INTERVALU

VREMENA | TOG INTERVALA VREMENA. BRZINU OZNACAVAMO MALIM SLOVOM v | MJIERIMO JEDINICAMA 2A BRZINU m/s 2. km/h

$ = PUT (m, cm, km ....) As

= 5, - 54 — potetni put

t = VRUEME {s, min, h ...} ¢
Krainji
v = BRZINA (T km , rainit put
5 h
- m km .
v = SREDNJA BRZINA (-—s— . —h-) At = t,-t, — potetno vrijeme
4

A = INTERVAL krajnjs vrijeme

PRETVARANJE JEDINICA

1000 10 10 10

MNOZ| T T T DIJELI

— JEDINICE DULJINE km m dm cm mm
365 24 60 80
— JEDINICE VREMENA MNOZI i i T ] DIELI
godina dan sat minuta sekunda -

— JEDINICE BRZINE x km o _ g, 1000 m/

h 3600

X P g 1000 . 3600 km
s 3600 1006 h

KADA KOD NEKOG GIBANJA DUZ PRAVCA UOCIMO DA JE NA SVAKOM DIJELU PUTA, PA | NEIZMJERNOM MALENOM, OMJER PUTA |

VREMENA JEDNAK, ONDA JE GIBANJE JEDNOLIKO.

GRAFIKONI JEDNOLIKOG GIBANJA v

v 3 konst.

— GRAFICKI] PRIKAZ OVISNOSTI BRZINE O VREMENU JE PRAVAC PARALELAN $ VREMENSKOM OSI.

t
NA SLICI PRIKAZAN JE GRAFIKON BRZINE JEDNOLIKOG GIBANJA AKO JE BRZINA 20 m/s U VREMENSKOM INTERVALU OD 0~ 10 sekundi.

vim/e) Na istom grafikonu mo2eo uot¢ti i koiltkt je prijedjent put u nekom vremenskom intervalu. Ako za
nas primjer 2elimo odrediti put &to ga tijelo prijedje ilzmedju 4. | 9. sekunde moZ2emo pisati.
20 s = v-t=20-5=z100 m. Na grafikonu je to povréina osjentanog pravokutnika kojemu su
10 stranicr 5 sek. 1 20 m/s. a povrsina pravokutnika (P =z a + b}, 58 + 20 m/s = 100 m predstavlija put.
1 23456789 t{(sek.) Tako s pomotu grafikona brzine moZemo odrediti i prijedjeni put u nskom vremenskom intervalu.
Put je odredjen velitinom povrsine pravokutnika koji je odredjen dl_islom osl apclse kojl pripada

vremenskom intervalu u kojem odredjujemoc put, dijelom grafitkog prikaza brzine koji pripada tom vremenskom intervalu | ordinatama

krajnjih totaka zbog dijela grafitkog prikaza brzine.

- GRAFICKI PRIKAZ OVISNOSTI PUTA O VREMENU je pravac koji prolazi ishodistem

t
Kako se iz izraza za put sz v - t vidl, put je linearna funkcija vremena. To znati da ¢e grafieki prikaz puta kao funkcija

vremena biti pravac kroz ishodidte nagibom prema osi vremena, a nagib je ovisan o brzini v.

Za v= 20 m/s nacrtan je grafitki prikaz. Na slici vidimo pravac s = 20 - t.

1z slike vidimo da je za t= 4 sek put 80 m jer s s v +t 520+ 4580 m, a za t=9 sek put 180 m

2001, _ _ ______
160 ! jer s =v +t=20.0935 180 m. Znati da je za vrijeme jzmedju 4. | 9. sekunde tijeloc pre&loc put
120 !
80 E 180 m-~ 80 maz 100 m. istt rezultat dobilt smo t pomotu grafikona brine.
1
1

1123458759 t{sek.)



1.22. 56 m 1.23. v=aool‘T"‘ 1.24. s-13 m
ts 1 s = 0,01 s R — t= 1 s (svake ssk.)
100
v 7?22
vas ! _ 9 km
vs? s v £ 5=
km 1000 m
800 — = 800 - —— = 222.22 —
veatm 600 m/s h 3600 s vee o 13 = 13 2
0.01 s t s s
13 o, 3800 _ 45 km
s 1000 h
1.25. ¢ (ukupno) = 2s ( vrijeme potrebno da zvuk ode do —- znati da vrijeme potrebno da zvuk dodje samo do stijene
stijene i vrati se do uha ¢tovjeka je polovica ukupnog vremena 1} iznosl 1 sek
t= ts

va 34p
B

s= ? (udaljenost stijene od Etovjeka)

1.268. 5= 3000 milja = 3000 - 1852 m = 5556000 = 5,556 + 10®° m

= /.t
v i t=5 dana 1 20 h=5 dana =+ 24 + 20 hs120 h + 20 h= 140 h=
= 140 - 3800 = 504000 s = 5.04 - 10° &
vetz s s=v - -t=340 m/s -1 85 340 m
1 morska miija = 1852 m o
vz5 _ 5556 10" m _ 11 ML
1 ¢vor = 1 miljash t 5,04 s s
va ? L, ¢vorovi
s
1 evor o miia L, 3000 milia _ 5y 4992 21.43 evora
1 sat 140 satt
1.27. vz 720 & s /
s v s — -t
t
5 s e
= s 4 -1 km - = 3. - .
s = 382400 km 3.82 0 m - 1000 = 3,824 107 m v-i=s /: v ts 2o 3,824 10°m - 531111.11 s
v 720"’;5
t= ?
t =531111,11 s : 60 = 8851,8518 min = 8851,8518 : 60 = 147,53 h
147,53 hs 147 h + 0,53 has 147 h + 0,53 - 60 = 147 h + 31,8 min= 147 h i 32 min
1.28. Vivolumen) = 400 m* VOLUMEN VALIKA = POVRSINA KRUGA - BRZINA - VRIIEME

v (brzina)s 2 m/s Var-v- it

2 r (promjer)z 120 mm=0,12 m POVRSINA KRUGA P=r? . 7t = 0,06 « 3,14 = 0,011304 m?

r {(polumjer) = 0,006 m 3

te—Y __t00m® = 17602.852 sek
(2 ? P 0.011304 m2 . 2™/s

= 17602,862 sek : 3600 =4,91 h=4 h+ 0,81 h=4 h + 0081 +.-60=4 h+ 54,6 mins

=4 h i S5 min

1.29. Ly (duljina mosta)= 80 m

L, (duljina vlaka)=z 80 m . PRIJEDENS PUT
v=8okm _gp km 1000 _ 5555 m
h h 3600 s

o

s _ Li+ b, _ 80m + 80 m _ 160 m

ta — = = =
v v 22,22 m/s 22,22 “"/s

=72 s

OBJASNIENJE: § = Ly + L, jer je most optereten od trenutka nailaska vliaka kada prva totka dodje na most do trenutka kada

zadnja totka zadnjeg vagona ne prijedje most . Promatrajmo put samo prve iotke viaka, ona predje most i predje duZinu

cijelog viaka dok zadnja totka ne predje most pa je S= L, + L,

© M.l.M.-Sraga - 1992.-2011.



1.30.

1.31.

1.32.

1.33.

1.34.

Ly (duijina mosta)z 80 m

0BJASNIENIE Sz Ly + L, jer je most optereten od trenutka kada prvi vojnik stupl na

Lz (duliina vlaka) = 100 m most do trenutka kada i zadnji vojnik prijedje most.
vs 2 I

5
t=?

L+ L
te & o —1*-2 _ 80m~+100m _ 180 m =60 s = 80 s : 60=1,5 min
v v 2"’/5 2'"/5

r= 1,507 - 102 km (posto se Zemlja vrtl oko Sunca, njihova udaljenost predstavlija polumjer kruZnice na kojoj se Zemlja vrtl)
t=1god= 365,25 dana = 365,25 + 24 - 3600 = 31557600 s = 3,16 - 107 s
vs?
s=2-r- T=2-1507-10% km - 3,142 21,507 - 10’ m . 3,14 5 0.46306 - 10'" m put predstavija
opseg kruznice jer Zemlja rotira
oko Sunca.
= .46396 - 10"
vt u°—7—-—-ﬂ = 2.994924 - 10* - 20040 T m 3p —“hﬂ-
3,16 « 107 s
t=2 mins2 min - 60z 120 s 8 = broj koraka + duljina jednog koraka
n {broj koraka) = 200 s = ne+*ls 200+«0,7 m = 140 m
I {(duljina koraka) = 70 c¢cm= 70 : 100=0,7 m
v = ?2 o ; km s 140 m m
= 7 3 h v = = s 1.166 - = 447
t 120 s s s
vos 147 B 3800 o000 4,0 ko
& 1000 h
v {zvuka) = 340 -
3600 k
v oz 340 D= o 222 gopy km
v = ? km s 1000 h
h
v = 60 ko
h
s =z 135 km
svkih pola sata krete po 1 auiobus
a) GRAFICK) PRIKAZ ZAVISNOST! PUTA OD VREMENA ZADANA NAM JE SREDNIJA BRZINA AUTOBUSA 60 km/h, 7O ZNAC! Da
S{km) AUTOBUS NA 80 KM TROSI 1 h. ZATO U KOORDINATNOM SUSTAVU NA
N Lo23 y 0S5 NANOSIMO VRIEDNOSTI ZA PUT U KM 60, 120. 180. NAS PUT IE
4 135 km T4, TOCK! 135 km POVUCEMO HORIZONTALNU LINHU. NA x 0S!
180 OZNACIMO VRIJEDNOSTI 1, 2 1 3 h | SPAJAMO TOGKE 1 & | 60 km.
135 2 h | 120 km, 3 h | 180 km. POVUCEMO PRAVAC KROZ TE TR! DOBI-
12¢
VENE TOCKE | U TOCC!I GDJE TA! PRAVAC SHELE HORIZONTALNU CRTU
60 (135 km} SPUSTIMO OKOMICU NA O0S! x. TO JE TRAZENO VRIJEME 2,25 h
POTREBNO DA AUTOBUS PRIJEDIE PUT 0D ZAGREBA DO LJUBLJANE DOBI-
t (h)
0.5 1 2225 3 VEND GRAFICKI.

DOBILI SMO GRAFICKI PRIKAZ ZAVISNOSTI PUTA OD VREMENA ZA PRVI AUTOBUS. GRAFICKI PRIKAZ AUTOBUSA 2 | 3 ISTI JE KAO | ZA

AUT

0BUS 1 SAMO SU POMAKNUTI ZA 0,5 h.
b.) na tdu¢o} stani -4 -

© M.l.M.-Sraga - 1992.-2011.



b)KOLIKA Bl MORALA BITI BRZINA DRUGOG AUTOBUSA DA U LJUBLJANU STIGNE ISTODOBNOD S PRVIM ?

POSTO DRUGH AUTOBUS KRECE POLA SATA KASNIJE OD PRVOG OfITO MORA BRZE VOZ2ITI DA Bi ISTODOBNO STIGLI U LIJUBLIANU

PRVO RACUNSK! I1ZRACUNAMO KOLIKO JE PRVOM AUTOBUSU POTREBNG VREMENA OD ZAGREBA DO LJUBLIANE PG FORMULI :v = =
t

ty= = = %: 2,25h . AUTOBUSU 1. POTREBNO JE 2.25 h, $TO ZNACI DA AUTOBUS 2 TREBA 0,5 h MANJE VREMENA DA ZAJEDNO
v
1
STIGNU U LJUBLJANU t, = t,-0,5=22,25-0,5= 1,75 h .BRZINA AUTOBUSA 2 JE v, = — = l3-75? = 77.14 =2 77 —“—h"—‘-
i 1
2 .
1.35. a1 v = 75 km/p by v, = 100 km/h POMO¢U FORMULE vz% - 5=V -t
t=6h v, = 50“‘"‘/h IZRACUNAMO PUTEVE S, i S,
b5t s8R S = v, -t 100 - 6= 800 k
GRAFICKI] PRIKAZ S-t DIJAGRAMA - [ZRACUNAMD PUT < 2 Lt B + 8= 600 km
s = ?
5T0 GA JE TIJELO PRE3LO ZA & h GIBAIUCI SE BRZINOM 1 2 Sp = vy - t,= 50 8= 300 km
S s ¢
km -_ 5 2
v =75 /h POMOCU FORMULE: v=7y ~ s=v-t=
=75+ 6= 450 km
GRAFICKI PRIKAZ S—t DIJAGRAMA = DOBIVENA RIESENJA UNESEM U KOORDINATNI SUSTAYV NA y 0OSI

O0ZNALCIMO PUT U KM, A NA x 051 OZNACIMO VRUEME U (H) SATIMA.
s(km) @ v
SPOJIMO TOCKE 6 h | 450 km 1 6 h i 600 km i 6 h i 300 km.

600t ----—------- POVUCEMD PRAVAC KROZ ISHODISTE | KROZ S$SVAKU TOCKU.
500 ! '

400 1 I

300 |
200 1
100 1

1t 2 3 4 5 & t{h)

S-t GRAFIKON POKAZUIE NEJEDNOLIKO GIBANIE.

1.38.

GRAF ZADAN U 2ZBIRCI:

NEJEDNOLIKO GIBANIJE JE GIBANJE KOD KOJEG SE BRZINA NEPRESTANO

MIJENIA.
s{m)IMN
OVAJ GRAF PRIKAZUJE 2 RAZLIZITE BRZINE | TO
OD 0—5 SEKUNDE TIJELD SE GIBALO JEDNOLIKO BRZINOM
Sg -
B -S4 _
s0 + 8 A E -%—f—— ;—=M=1g ﬂ'!/5
i ' g —ta 5-0
v 1 ]
] t
. ) 0D 5- 10 SEKUNDE TIJELO SE NIJE GIBALO JER
> -5
t * > As Sc B 50 - 50 0
1 { . Vs — = = == = m
A 5 0 t {sek.) ~ S pry 5 s ™/e

PUT 8TC GA JE TIJELO PRESLO ZA 3 s. 5 5 1 9 sek. OCITAMO SAMO SA ORDINATNE 0S! §T0 PREDSTAVLIA PUT U METRIMA.

ZNAC! THELO JE ZA 3 SEKUNDE PRE3LO PUT OD 30 m, 2A 5 s PUT OD 50 m | ZA 8 SEKUNDI PUT OD 50 METARA.

1.37. a) GRAFIKON PRIKAZUJE 2 JEDNOLIKA PRAVOCRTNA GIBANJA
GRAF ZADAN U ZBIRCI:

b) DA Bl ODREDILI BRZINE 1ZRAZUNAMO IH PO FORMULI v = >
t
s, -8
v,=2f . 2”8 _ 80 _ { m/
ty- tg 8-0
L As 578 4-0 ¢ m/
2" Ay T Y 4. T s-4 T °
D"c

c) PRVO TUELO [E PRESLO 4 m | TEK JE ONDA KRENULO DRUGO
THELDO (OCITA) 12 GRAFIKONA: UGCI TOCKU E KOJA IMA KOORDI-
NATE (4,4) NA VREMENSKOJ 0SI BROJ 4 ZNAC) DA JE DRUGO
THELD TEK KRENULO A NA OS] PUT VIDIMO PUT 5TO GA JE PRVO

THELO PRESLO).

+ " —
T + +—2>

P - e -

t {sek.) d) DRUGO TIJELO KRENULO JE KASNUIE 4 SEK. (UOCI TOCKU C).
@) DRUGO TIJELO NE MOZE STlet PRVO TIJELO JER OBJE GIBAJU SE

JEDNAKIM BRZINAMA JEDNOLIKO.

© M.l.M.-Sraga - 1992.-2011.



1.38. GRAF ZADAN U ZBIRCH: a) CRTANJE GRAFIKONA BRZINE POMOc¢U ZADANOG S—t GRAFIKONA.

S (km> DA BI NACRTAL! GRAFIKGON BRZINA POTREBNO JE IZRACUNATI SVE BRZINE
1 U ZADANOM S-t GRAFIKONU POMOEU FORMULE v ;%— .U S-1{ GRA-
g D FIKONU IMAMO 3 (ZLOMLJENE CRTE OJE PREDSTAVLIAIJU 3 RAZLIZITE
1
1 Vs 1 BRZ INE.
| B v : S - §
30 ] t : v, = —S—A 300 30 _ g0 km/p
- 1 I _ _
! ! : ty —t, 0.3-0 0.3
4 Vv 1 I 1
1 t 1 5. -
4 : c” 8 30-30 0 km ) )
= = = s h tijel
A 0.3 0.5 1,0 t{h) Va2 QC_ ta 0.5-0.3 0.2 o / ijelo miruje
S-S
vy =2 € 3030 _ 20 _ 4,4 km/y
ty -t 1.0~ 0,5 0.5
km D c
vi—) &
h
POSTO SMO 1ZRACUNALI BRZINE, NA Y 0S] NOVOG KOORDINATNOG SUS-—
100 . TAVA UNESEMO iH PO VELICINI, A NA X OSI (VREMENSKOJ 0SI) PREPI-
1
! 3EMO VRIJEDNOST! VREMENA IZ S—t grafa.
9 1
! TISELO SE GIBALO BRZINOM 100 km/h 0,3 SEKUNDE TJ. U RAZDOBLJU
0 1 ———
1 1
1 | ' | OD 0- 0,3 SEK. TIJELD JE MIROVALO SLIEDE¢IH 0,2 SEK T4, U
1 1
VREMENU 0D 6,3 - 0,5 SEK.
6.3 0.5 1.0 t(h)

THELO SE GIBALO BRZINOM 40 km/h IDU¢IH Om.5 SEK TJ U VREMENU

gD 0,5 - 1,0 SEK.

by TIJELO JE U PRVIH 0,5 SATI PRESAO PUT OD 30 KM. TO SAMC OCITAMO (2 $—t GRAFIKONA.

1.38. um) CRTANJE GRAFIKONA BRZINE POMOZU ZADANOG S—t GRAFIKONA:
6 POSTO JE NACRTAN SAMO 1 PRAVAC RIEC JE O 1 BRZINI KOJU I1ZRA -
Sp -V
CUNAVAMO PO FORMULI vs-23 B A _8-2_4 m/y
2 At tg= t, 3-0 3
3 tihy DOBIVENU VRIJEDNOST BRZINE UNESEMO U KOORDINATIVNI SUSTAV NA
¥ 0S, A VRIJEDNOSTI VREMENA PREPISEMO 12 ZADANOG S- i GRAFIKO -
v kM
h NA, NA X OSi.
/ ZA PRVA TRI SATA TIJELD JE PRESLO PUT OD 4 KM, A TO VIDIMO 12
LA 3 —
ZADANOG S~-t GRAFIKONA AS =Sy ~S, =6-2= 4 km.
3 t(h)
1.40. S (km
B 4q00
]
I
I
300 '
]
S {ukupan) = 400 km 280 i
|
vy = 100 km/p 200 )
= ]
km 160 T '
ve 120 /h : !
100 ! !
) 2 1 ' 1
mjesto susreta = ¢ 4 40 _'____:_ '
vrijeme susreta = ? z { bt } : >
1 2 3 \4 tih)

NACRTAMO KOORDINATNI SUSTAV NA Y 0SI 0ZNACZIMO PUT U KM, A NA X 0S| VRIJEME U SATIMA. ZADANE SU NAM BRZINE VLAKOVA.
ZAGREBACK! VLAK Vv0Zt 100 km/h STO ZNACI DA U 1. SATU PRIJEDIE 100 KM, ZNACI DA IE NAKON 2 SATA PRESAC PUT 0B 200 KM,
NAKGN 3 SATA PUT OD 300 KM, A NAKON 4 SATA PUT 0D 400 KM.

BEOGRADSK! VLAK VO0Z! BRZINOM Q0D 120 km/h $TO ZNACI DA U JEDNOM SATU PRIJEDJE PUT 0D 120 KM, NAKON 2 SATA PRESAD JE

240 KM, A NAKON 3 SATA 360 KM. -8-
VLAKOV! VOZE JEDAN PRMA DRUGOME TI. BEOGRADSKI 1Z BEGOGRADA PREMA ZAGREBU, A ZAGREBACKI iZ ZAGREBA PREMA BEOGRADU,

ZATO SMO U KOORDINATNOM SUSTAVU NA Y 0SI OZNAZIL! VRIJEDNOSTIMA PUTA ZA ZAGREBALKI VLAK PO SATIMA PREMA GORE: 100 KM,
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200 KM, 300 KM 1| 400 KM, A ZA BEOGRADSKI PREMA DOLJE PO SAIMA 400- 120 = 280 KM, 280 KM - 120 KM = 160 KM,

160 — 120 = 40 KM. SJECISTEM PRAVACA KROZ DOBIVENE TOCKE DOBILI $MO | MIESTO | VRIJEME SUSRETA (TOCKA T).

RACUNSKI:
VRIJEME SUSRETA JE ISTO ZA 0OBA VLAKA TJ. tz s {B FORMULA ZA 1ZRACUNAVANIE VREMENA JE t:—s
v
t, = iy Sveukupno = S, + Sy 120 (400~ sg) = 100 SB/ : 100
120(400—58)
400 = S + S —_— =5
Sz Sg z B 100 B
v v - -
SZ 400 Se
r4 B
1.2 (400—88) = SB TO ZNACI DA JE BEOGRADSKI VULAK
400- S Sg
—_ unakrsno izmnoZimo - = PRESAD 218 KM DO MIESTA SUSRETA, A
480 t.2 § = S
100 120 B 2]
ZAGREBACKI VLAK S, =400-5, =
480 = Sy o+ 1.2 S z 8

= 400-218 = 182 KM. OD ZAGREBA DO

480 = 2.2 sp/ : 2.2
MIESTA SUSRETA.
480

= S
B
2.2 MOZEMO PROVIERITI DOBIVENI REZULTAT
Sg = 218 km IZRACUNAVANIEM VREMENA
s
ty = v_z =282 482 h
z 100
s
t =—B- = 218 = 1.82 h
B vy 120

JEDNOLIKO UBRZANOIJEDNOLIKO USPORENO GIBANIJE

OMJER PROMIJENE BRZINE | PRIPADNOG VREMENA JE UBRZANJE IL] AKCELERACIJA. KAD | KOD BRZINE AKCELERACIJU ¢EMO ZVATI SREDNIOM

(__). AKO VREMENSK| INTERVAL U KOJEM PROMATRAMO PROMJENU BRZINE NIJE NEIZMJERNO MALI. a = -~ $] — JEDINICA ZA AKCELERACIJU

m
L

t

PRAVA LI TRENUTNA AKCELERACHIA (a) JE JEDNAKA GRANICNC) VRISEDNOSTI OMJERA INTERVALA BRZINE | INTERVALA VREMENA KADA

INTERVAL VREMENA TEZ! PREMA NULI. as lim

Ar
At
At ~ 0

JEDNOLIKO UBRZANO GIBANIJE

THELO SE GiBA JEDNOLIKO UBRZANO KADA U JEDNAKIM VREMENSKIM INTERVALIMA DOBIVA JEDNAKE PRIRASTE U BRZINI (AKCELERACHIA)

_ A
At

; = a= const. a =z~ Av s v2— vy At s tz— 11 tnterval vremena = krajenje vrijems -—
! — potetno vrijeme

interval vremena = krajnja brzina— poteina brzina

OMJER INTERVALA BRZINE | INTERVALA VREMENA UVIJEK JE JEDNAK.

GRAFICKI PRIKAZ OVISNOST! AKCELERACIJE KAO FUNKCIJE VREMENA ZA JEDNOLIKO UBRZANO GIBANIE JE PRAVAC KOJI JE PARALELAN S

S VREMENSKOM 0OSI.
a s konst.

—_——

GRAFILKI PRIKAZ OVISNOSTI BRZINE O VREMENU ZA JEDNOLIKO UBRZANO GIBANIE JE PRAVAC KOIJlI PROLAZ! ISHODISTEM.

v

t

ODREDJIVANJE PUTA KOD JEDNOLIKOG UBRZANOG GIBANJA - GRAFICKOM METODOM:

POVR3INA PRAVOKUTNOG TROKUTA IZNOS! P=a2.—b . KADA TO I1ZRACUNAMO POMOCU

FIZICKIH VELICINA KOJE U PREDSTAVLIENE NA GRAFIKONU, DOBIVAMO:

(t—0) - . . .t
S = 5 Y- 2 ’2 vt : =§ t2 PUT 3TO GA PRIJEDJE TIELO ZA VRUEME &,

GIBAJU¢! SE OD POCETKA GIBANJA JEDNOLIKO
UBRZANO JEDNAK JE UMNOSKU POLOVICE AKCELE-

S } Avza-t RACIJE | KVADRATU PROTEKLOG VREMENA, tj.

sz 242
2
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JEDNOLIKO USPOREND GIBANJE JE

JEDNOLIKO USPORE NO

GIBANIJE

GIBANJE KOD KOJEG TIJELO U JEDNAKIM VREMENSKIM

BRZINE 0O VREMENU ZA IEDNOLIKO USPORENO GIBANJE JE PRAVAC

2 = a = const
GRAFIEKI PRIKAZ OVISNOST!
v
t
GRAFICK!I PRIKAZ QVISNOST!

VREMENSKOM 0S1.

_]—a =z konst.
ZA JEDNOLIKO UBRZANO | JEDNOLIKO USPORENG GIBANIE VRIJEDE IZRAZI:
2
a:% S;vovlf—iz!—— v2=v02“235
vy = POCETNA BRZINA (™/s)
v = BrziNA (iL1 UkuPNA BRZINAY(™/s)
s = pPUT (m)
t = vRueEME (s)
a = AKCELERACHA (m/s2 1Ly km/n?)
U PRIRODI

KADA SE NALAZI U BLIZINI

KOJE SLOBODNO PADA 1ZNOSI 9,81 m/52 NA 45° GEOGRAFSKE B3IRINE ZEMLIE PRI POVR3INI MORA. DZNACAVAMOD JE S g |

CESTO NAILAZIMO NA JEDNOLIKO UBRZANO GIBANJE, KOJE NAZIVAMO SLOBODNI PAD.

AKCELERACIJOM SILE TEZE ZEMLIE. (ZRAZ! ZA SLOBODNI PAD GLASE:
v = g-t s;J;—tz viz2gs$
FORMULE KOJE KORISTIMD
— UBRZANG | USPORENG GIBANJE BEZ POCETNIH BRZINA ~ UBRZANO |
az*t S:-—a—t2 V2=2‘E'S vzv,_ +a-t
t 2 °
2.3 v = Vo s V- a .t
vaa-st as
12 2
v a s A2 V-V
t= 2~ 2.5 ts Y Yo
a a
. 2.8
a V2 as Y Yo
S= t
- 2-a
~ SLOBODAN PAD
= sz 2 42 2_2.g-5
s = 2 v g
vag-t v
= . S =
t e 2-5 Z 9
ts 9
g
1.41. ¢t = 3 min = 3.60:180s = 3 min : 60 = 0,05 h
v = 56.2 km/h = 55.2-—1—0—3—9— 15.61 ™/s
v ? km/h 2, m/s 2
7 o=y o 1581 0.0867 ™/ ?
t 180
T . vy o 382 1124 km/p 2
4 0.05

INTERVALIMA [MA JEDNAKE GUBITKE U BRZINI.

AKO SE TIJELO GIBA JEDNOLIKO USPOREDNO, AKCELERACIIA IE NEGATIVNA.

(KOSD)

AKCELERACIJE KAQ FUNKCIJE VREMENA ZA JEDNOLIKO USPORENO GIBANJE JE PRAVAC PARALELAN S

( BEZ POCETNIH BRZINA)

KAZEMO DA TIJEQ SLOBODNO PADA

ZEMLIANE POVR3INE GIBA POD UTJECAJEM SAMO PRIVLACNE SILE ZEMLIE. AKCELERACIJA SVAKOG TIJELA

ZOMEMO

USPORENO GIBANJE SA POCETNOM BRZINOM v

a ;2
Szvo-tf?f

2(s-vg- )
as=

t2



SLOZENA GIBANJA

DO SADA SMO PROMATRAL! JEDNOSTAVNA GIBANJA, NPR. GIBANJE POD UTJECAJEM JEDNE STALNE SILE ILI GIBANJE NASTALO JEDNIM

{MPULSOM SILE.

KAZEMO: GIBANIJE JE TIJELA SLOZENG AKO TIJELO VR3I ISTODOBNG DVA LI VISE JEDNOSTAVNIH GIBANIA.

PRI TAKVU GIBANJU VRIJEDI PRINCIP NEZAVISNOSTI| GIBANJA KOIl} GLASE

AKO TIJELO VR3I ISTOVREMENO DVA (ILI VISE) GIBANJA, TADA JE TOZKA U KOJU TIHJELO TIM GIBANJEM STIGNE NEOVISNA O TOME

DA L} SE GIBANJA VR3E ISTOVREMENG ILI TiJELO NAIPRIJE IZVR3] SAMO JEDNO GIBANIE., A AZTIM NEOVISNO O TOM GIBANJU, DRUGO
GIBANJE U JEDNAKOM VREMENSKOM INTERVALU. SLOZENA GIBANJA MOGU BITI PRAVOCRTNA (NPR. HITAC PREMA DOLJE | VERTIKALAN

HITAC) | KRIVOCRTNA (NPR. HORIZONTALNI | KOSiI HITAC).

KADA TIJELO 12 TORKE A DODJE U TOCIU B, TADA JE VEKTOR AB NJEGOV POMAK BEZ OBZIRA

PUTANIA
8 NA TO KAKO IE TIJELO PUTOVALO 12 A U B. PRI JEDNOSTAVNOM PRAVOCRTNOM GIBANJU
POMAK JE JEDNAK PUTU A PRI OPEENITOM SE GIBANJU POMAK 1 PUT MOGU RAZLIKOVATI.
pomak PRI SLOZENOM GIBANJU REZULTANTN! VEKTOR POMAKA, BRZINE | AKCELERACIJE DOBIVA SE KAD

VEKTORSKI ZBROJ ODGOVARAJUGIH VELICINA GIBANJA OD KOIIH JE TO GIBANIE SLOZENO.

1. AKD VEKTOR! KOMPONENATA LEZE NA ISTOM PRAVCU, ZBRAJAJU SE ALGEBARSKI:

- -
a) v, AKO SU U ISTOM SMIERU b) e— 1 4 2 > AKO SU U SUPROTNIM
—t -
) v, VEKTORE 2ZBROJIMO —— - SMJEROVIMA ONDA
k > "
2
e
g v ey % VEKTORE ODUZMEMO.
v2 A -
' > > v v,
- T o=V, - v, VELICINA REZULTANTE
Vv
! N - . > JEDNAKA JE RAZLICI KOMPONENATA, A SMIER JOJ JE
v - V1 + V2

1ST! KAO | SMIER VECE KOMPONENTE.
2. KADA NA TIJELO ISTOVREMENO DJELUIU U ISTOI TOCKI DVIJE BRZINE POD NEKIM KUTEM, REZULTANTU DOBIVAMO KONSTRUKCIJOM

PARALELOGRAMA SILA ILI TROKUTA SILA.

fr = REZULTIRAJUCA SILA

v vV IL1 vgp LI v = REZULTIRAJUCA BRZINA
~
@ V2
hnd —
Vi v,
a) o - 900 e = 1o o« 2 by e« = 300 POMOcU TRIGONGMETRIIE
a = g- sin 30°
vl = v,2 s vt
R e 1 2 a = g-0.5 = g9
2
v, = v - sin 30°
-
= - 0.5
Vo v, v
vy = Vv - cos 30°
_ Y3
vios v

— 2A BRZINU OBJASNJENJE GRAFIZKIH PRIKAZA ZA KUT 0D 30° PO SLIKAMA:

SLiIKA 1.
— NACRTAMO KUT 0D 30° NA KUTU OZNACIMO NEKO THIELO | NACRTAMO KOMPONENTU v,

KOIA IDE NIZ KOSINU, | KOMPONENTU v, KOJA JE OKOMITA NA KOMPONENTU v,.

NACRTAMO NJIHOV PARALELOGRAM | DOBJIJEMO REZULTANTU v. DOBILI SMO DVA PRAVOKUTNA

TROKUTA KOII IMAJU KUTEVE OD 30° 1 60°.

DOBIJEMO PARALELOGRAM BRZINA, A
REZULTIRAJUZA BRZINA v JE VEKTOR-— -28-
SKI ZBROJ TIH BRZINA.
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1.139.zADATAK RIEZAVAMO 1| RACUNSK! | GRAFICKI (SMJER AVIONA)

BRZINA AVIONA PREMA ZRAKU v, JE STVARNA BRZINA AVIONA, BEZ UTIJECAIA VIETRA.

BRZINA VIETRA JE v, KOJI PUSE SA ISTOKA. sjever
v, = 720 k™/p < 200 D
m a) AVION 2ELI LETJET! PREMA JUGU.
vy, = 20 r
istok
v (BRZINA AVIONA REZULTANTNA)
v (rezuitanta) = ?
smijer aviona = ?
Mijerilo; M 10:1
jug
102 = 1cm
5
TO ZNA! DA BRZINU GRAFIEKI: PRVO NACRTAMO BRZINU v, KAO VEKTOR v, KOJI IZNOSI 2 cm. ZATIM
v, CRTAMO KAO VEKTOR OD 20 cm, A OKOMITO NA HVATISTE VEKOTR v, POVUZEMO PRAVAC KOl ZE PREDSTAVLIATI
BRZINU v, KAO VEKTOR 0D 2 cm. REZULTANTNU BRZINU v . U SESTAR UZMEMO DUZINU VEKTORA v, =20 cm |
REZULTANTU BRZINU v MOZEMO STAVIMO GA U VRH VEKTORA ;.2 | ZAROTIRAMO. GDJE 3ESTAR SJECE PRAVAC v
1ZMJERIT! RAVNALOM, RIESENJE SMO TU JE VRH v . 1ZMIERIMO VEKTOR v = 10,8 cm 5T0 2ZNACI DA BRZINA
DOBILI U cm KOJE POMNOZIMOD SA 10 REZULTANTNA v = 18,8 « 10 (ZBOG MJERILA U KOJEM SMO CRTALI = 198 '"/s
i DOBIJEMO VRIJEDNOST! BRZINE. KUT @ TJ. SMIER AVIONA IZMJERIMO KUTOMIEROM. AVION IMA SMIER PREMA
- JUGDISTOKU.
V2
RACUNSKI: 1Z SKICE VIDIMO DA REZULTANTNA BRZINA PREDSTAVLIA JEDNU OD KATETA
PRAVOKUTNOG TROKUTA, A BRZINA AVIONA v, HIPOTENUZU. ZATO KORISTIMO
-~
v PITAGORIN TEQOREM O PRAVOKUTNOM TROKUTU.
-
Vi v12 = vZ o vzz
v s Yy 2-y,? = Y2002 202 = Y40 o000 400 = 739 600 =
s 198,99 = 199 —-
b) AVION ZELI LETJETI PREMA SIEVEU = NA ISTI NACIN KAO U ZADATKU a) RIJEZIMO | RACUNSKI | GRAFICKI, SAMO SLIKA
siever 1ZGLEDA OVAKO:
v = 7v2-y,2 =72002- 202 = 740 000-400 = Y39 600 =
zapad istok = 198,98 = 160 -
KUT a = 5% SMJER AVIONA PREMA SJEVEROISTOKU.
jug
c) AVION ZELI LETJETI PREMA ISTOKU
vV = vy-v, = 200-20 = 180 -
-
p%: - SMJER AVIONA JE PREMA ISTOKU.
T -
V1 V2
d) AVION ZELI LETIETI PREMA ZAPADU
v o= vyt ovp,s 200 +20 = 220 -
MR SMIER AVIONA JE PREMA ZAPADU.
- -
-
vy Va
1.140. v, = 400 *m/h BRZINA AVIONA S OBZIROM NA ZRAK v, JE STVARNA BRZINA AVIONA.
S = 800 km BRZINA VIETRA v, KOIi PUSE SA ISTOKA.
vy = 50 km/p
PRVO MORAMO I1ZRACUNAT! REZULTANTNU BRZINU v. GLEDAI OBJASNIENIE GRAFICKOG |
- ?
v = s H
sisver RACUNSKOG DIJELA ZADATKA U ZADATKU BROJ. 1.139.
t s ?
VIDIMO 1Z CRTEZA DA JE REZULTANTNA BRZINA v JEDNA OD KATETA
PRAVOKUTNOG TROKUTA. ZATO ZADATAK RIESAVAMO POMOcU PITAGORINOG
zapad istok TEOREMA.
v = '/V12-V22 = Y4002-502 = Y180 000- 2500 = Y157 500 = 306.8 =
= 307 km/p -34-
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VISINA KOSINE

b, = 5t S, = DULJINA KOSINE
g = AKCELERACIIA SILE TEZE
a = AKCELERACIJA KOJA TIJELO DOBUIE GIBANJEM NIZ KOSINU
VIDIMO 1Z SLIKE DA SU TROKUTI SLIENI PA MOZEMO STAVITI U OMIER
T I
a : S, = g: S,
a-S, 9S4 /.82
S1
a - g'——
S2
PUT ZA SLOBODNI PAD S, = iL t,2
PUT ZA KOSINU s, = % t,°
ZATO 12 s,;i?t’ L1 8, = f?e’. PROIZLAZI DA JE S, I S, =t, | t,=1:5.AKO NACRTAMO KOSINU S ODGOVARAJUCIM
ODNOSOM DULJINE 1 VISINE . MOZEMO IZMIERITI KUT e = 12°.
RACUNSKI: azgesin & . S,=24° s,= 212 L 12218 22225, t,=5¢t,
2 2 ] grsinea
sin @ = 0,2
@ = 11,5°
1.151. a = ?
stiranica a baza = b
t = najkrac¢e vrijeme
5= 2 42 t o= ¥25
KROV 2 a
POKUSAT ¢EMO RIJESIT!I NA 2 NACINA — PRVI, AKO KROV IMA OBLIK JEDNAKOSTRANIENOG TROKUTA GDJE JE KUT a = 80°
_~ DRUG! AKO KROV IMA OBLIK JEDNAKOKRACNQG TROKUTA GDJE JE KUT o = 45°
PRVI NAZIN — JEDNAKOSTRANIZAN TROKUT
SLIKA 1 SLIKA 1

DGBILI $MO DVA PRAVOKUTNA TROKUTA SA KUTEVIMA 90%.30° | 60°

- JEDAN TROKUT 1ZVADIMO VAN (SLIKA 2)

- NA TAJ] TROKUT NADODAMO ISTO TAKAYV DA Bi DOBILI JEDNAKD -

STRANICAN TROKUT SA STRANICOM g g = 10 % (SLIKA 3)
3
12 SLIKE 3 VIDIMO DA JE VISINA Iowl
a:—u—é—3=lu’21—'73=8.55m/5

-38-
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UBACIMO U FORMULU ZA VRIJEME

- DOBiLt

SLIKA 2
a
8
60°
y
SLIKA 3
a 9
50°
DRUG! NACIN — JEDNAKOKRACAN TROKUT
SLIKA 1.
SLIKA 2.

UBACIMO U FORMULU ZA VRIJEME t =

AKO USPOREDIMO VRIJEME DOBIVENO U PRVOM

PALA SA NIEGA.

KOD JEDNAKOKRACNOG TROKUTA CIJE SU 2 STRANICE

~
W

1 . 25

a 8,65

t=70.2 -5 =f0._2~/s_=0.45~7’s_

SMO DVA JEDNAKOKRACNA PRAVOKUTNA TROKUTA.

JEDNAKE A KUT {iZMEDJU

TIH DVIIU STRANICA JE PRAVI, MOZ2EMO 1ZRACUNATI POMO¢U PITAGORINOG
TEOREMA.

2 1 2
HIPOTENUZA s KATETA, + KATETA,

POSTO SU NAM KATETE JEDNAKE MOZEMO PISATIL |

2

HIPOTENUZA = 2 KATETA?Z?
2 2
] - < a
100 = 2.a%/:2
50 = a?/+
a = v50 = 7.07 ™
s
a = v125-.2
a =725 - Y2
a = 572
e
J_gi = J 23 . Yp28-5 =053 -
a 7.07

is

DRUGOM SLUCAIU VIDIMO DA JE KOD KROVA KOJ!

OVAKO

IMA KUT 0D 45° VODA BRZE

1,152, g :8.81m/s kosina a) JEDINO MOZEMO RIJESITI TRIGONOMETRIJOM, ZNAMO DA
a = 32° a = g - sin
vo = 30 2 a = 0.81-sin 32° = 9.81-053 = 519983 = 52 T
s
v s v —a-t za v =80 v = a -t
ay s = ? ° °
v
v o= ? uspinjanja t = ° = —— = 5,8 sek
a 5.
ot = 2 povralka St - 12230 - 5.8~ 52—2 5.82 = 174 — 87.464 = 86.536 = 86.5 m
t = 5.8 sek VRIJEME USPINIANIA JEDNAKG IE VREMENU POVRATKA.
1.153. VERTIKALAN HITAC ty = VRIEME TRAJANIA HICA
t, = 20 sek te = 2 iy
= 6.8t & to 20
8 = & 3 tho= ST = G =10 sek 3T VRIJEME USPINJANIA ILI VRIIEME PADANIA
____________ Vo m
v = ? ty = vo = ty-g = 10-0.81 = 881 - -39-
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1Z CRTEZA JE VIDLJIVO DA JE: sin & = LLQ = ZL a = 30°
VERTIKALNA KOMPONENTA TE BRZINE vy, = v -cos & = v -cos 30° = v - —'23 = —9—;——3
VERTIKALNA KOMPONENTA BRZINE KOJOM SE KUGLICA ODBIJA TAKODIER JE v - ———'23 = 3—2“—L
TAKO ¢EMO VISINU h DO KOJE ¢E KUGLICA ODSKOCITI DOBITI (Z I1ZRAZA:
myv 2
v = me-<g-+h
vw2 = 2 gh UVRSTIMO VRIJEDNOST VERTIKALNE KOMPONENTE TE DGBIVAMGO
2
(B-a-b ) L 2
= g h
2
3 g-L = 2 g h / +4
4
3 gL = B8 gh
hoo 3-L
8
1.285. ELASTICAN SUDAR
L, = 10 cm
L, = 6 cm
m, = 8 g
my, = 20 g
a = 60°
«, = ? «, = ?
PRIJE SUDARA
m1 - V1 + m2v2 = m, . V1 + m2v2
m,v 2 m,v 2 m r Vv 2 m,v ’
1V . 2Y2 1 1 . 2V2 /.2
2 2 2 2
BRZINA v, = 0 JER KUGLICA MASE m, MIRUIE
PRIJE SUDARA. PA IMAMO:
f.omy s vy = myc vy o+ myv, 2.mevy = omy vy o+ omuvy /imy
m1v12 = m1v1'2 + '“2"2' / my vy = vy + L2 . Vz‘
My
v,z = \/1'2 . Z2 vvz'2 _ 20 .
m, AE T T ) Vo
2 _ 2, 20 2 :
Vi = Vi M 8 Va vy = vy + 2.5 ¢ vy
2 2 2
vy = v, + 2,5 v, v, s vy - 2.5 v,
UVRSTIMO U v,'? NIEGOVU VRIIEDNOST vt s vy - 25wy
(vi = 2.5 v;) = vy® = 5w cv, + 825 v, UBACIMO U JEDNADZBU
v s vyBo sav e, e 625 V'R 25 . vR
5.V, eV, = 875 V2 /5. vy
Vi s 1,75+ V,'
mv 2
BRZINU v, MOZEMO ODREDITI 1Z m-g-h = —;L | hal,-Lsl,—L, cos 60 = 10-10-05 =10-5=5 cm = 0,05
2-10-005 = v,?
vi = 71 = 1 ™/s
vy = 1.75-v2' v.(' = vy = 25~ Vz‘
v’ = 057 /s -71-
1 5 1,75 v, /:1,75 v, = 1-25:057 = 1-1425 = -0.425 /s

© M.l.M.-Sraga - 1992.-2011.



Cijena kompletne zbirke Fizika 1 za prvi razred srednje $kole po Zutoj zbirci je 99 kn
Sve dodatne informacije i narudzbe na:

01-4578-431

ili

098-237-534

ili

na mail: mim-sraga@zg.htnet.hr

iz naSe ponude izdvajamo:

Univerzalna zbirka potpuno rijeSenih zadataka Matematika 1 — algebarski izrazi i razlomci

T sk

usraTEfaL na fRALL
FOTFING BUESERS TADTAKE

MATEMATIKA

7

ALGEBARSKI IZRAZI
ALGEBARSK] RAZLOMCI

S=UF REALMIH BROJEYA

T

Univerzalna zbirka potpuno rijeSenih zadataka Matematika 1 — jednadzbe nejednadzbe

U RLAL WA TR RA

LUREBAIL MA SKLIFL RESLME
BROUEVA

JEDRADDRE
WL DUADINT
APROLUTHE JOSGACCNE
APAGLUTNE  WEEDHASTNE

Py

Univerzalna zbirka potpuno rijeSenih zadataka Matematika 2 — kvadratna jednadzba

UNNWERLLL NS TR

KVADRATHNA
JEDNADZBA

'

sve ostale zbirke potpuno rijeSenih zadataka potrazite na
WWW.Mmim-sraga.com

© M.l.M.-Sraga - 1992.-2011.
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POTPUNO rijeSeni zadaci po SKOLSKOJ ZBIRCI
MAT-1- za GIMNAZIJE . Daki¢ Elezovi¢
samo vrlo mali izbor zadataka:

2.6. Rastavljanje na faktore

11.

1)  2ab+4a+b>+2b=2-a-b+2-2.a+b-b+2:b=
=2a-(b+2)+b-(b+2) =
=2a-(b+2)+b-(b+2) =

= (b+2)-(2a+b)

1. 2. 3. 4 .%lan zadanog izraza
4 4
Dodatno objasnjenje : 2ab+4a+b*+2b=2-a-b+2-2-a+ b-b+2-b =
Uprva &‘r/a &lana Tredem T&etvrtom
Z.F.je: 2a Elanu Z.F. je: b

2)  6ab+9a+4b+6=3-2-a-b+3-3-a+2.2:b+2-3 =

! \
=3a-(2b+3) + 2:(2b+3)=

= 3q-(2b+3)+2-(2b+3) =

= (26+3)-(3a+2)

12.

Ovdje prvi put susredemo Sesteroélani izraz , Z.F. izludujemo prvo iz dva po dva élana ... pa dalje veé poznatim putem. ..

1) a’-2ab-a’b+2ab’ +a’b-2b" =a-a’-2-a-b-a-a’-b+2-a-b-b+a’-b-2-b-b=

7 i i
= a-(a2 —Zb) —ab-(a2 —Zb) +b‘(a2 —Zb) =

= a-(a” - 2b) - ab-(a* - 2b) + b-(a’ - 2b) =
2

=la ~2b)~(a—ab+b)

M-1-Realni brojevi kompletna rjeSenja i upute

© M.l.M.-Sraga - 1992.-2011.



M-1-Realni brojevi kompletna rjeSenja i upute

13.

Kod ovog zadatka podrazumjevam da smo do sada svladali izlugivanje zajedni¢kog faktora Z.F. pa ¢u taj dio
posla raditi malo skraéenim na¢inom ustvari onako kako to radite u §koli

1) (2a-1)a+2) -8a(2a-1)= — izlugimo Z.F. (2a 1)

- (2a-1)-(a+2)" -8a) -
2a-1)-(a® +2-a-2+2% - 8a)=

2

= (2a- 1)

(2a 1) (a +d4a+4 - Sa)

= (2a-1)-(a* -4a+4) =

(2 l) ( 2_5.q4.2 22) — u drugoj zagradi treba prepoznati kvadrat razlike
a-1){a*-2-a-2+

= (2a-1)-(

2ala2)

2)  (a-2)a-1) +4a(a-2)= - izlugimo Z.F. (a -2)

(a? —2a+1+4a)

} av2+2a+1=(a+1)2

A* - B =(4-B)(4+B)
$ $ —» prepoznaj razliku kvadrata i rastavi je na zaktore. . .

) (@8] e = (@8] - (208) -

= (a2 +b* —2ab)~(a2 +b? +2ab)

(a2 —2ab +b2)-(a2 +2ab +b2) =
i br.(3) d br.(l) - Prepoznaj formule br. (3)i(1)
(a—b)2 . (a+b)2 =

= (a-b) -(a+b)

Il

© M.l.M.-Sraga - 1992.-2011.



17.
1)

2)

M-1-Realni brojevi kompletna rjeSenja i upute

4a°b* —4b* —a* +1= fl-az -b* - 4.b* % -1-a* - 1-(—1) = —> pregrupiraj i izlugi Z.F. ...
Y \_q‘f_z
= 4b* ~(a2 —1) —l-(a2 —1) = > izlugimo ZF. (a* - 1)

It

o -iH -
(a —12)( 1):
(a—1)-(a+1)-(26-1)-(26+1)

a’b’ —4a’ —4b* +16 = a’ b’ —4-a> -4-b* —4.(-4) = —16 = (-4)-(-4)
=at(p- ) 46 -4) =
b —4)(a” -4) =

(
(-2 -2)-
=

2
b-2)-(b+2)-(a-2)-(a+2)

INTERNA skripta centra za poduku M.I.M.-Sraga

Autor kompletnih rjeSenja : Mladen Sraga ( za potrebe provodenja
poduke i online poduke tj. dopisne poduke ...)

Autori originalne zbirke: Daki¢-Elezovi¢

© M.l.M.-Sraga - 1992.-2011.



M-1-Realni brojevi kompletna rjeSenja i upute

2.7. ALGEBARSKI RAZLOMCI

A, ) at-u | (o= (ary) | ot
20 =%

2~ a

2) 6Z-4 _ (a-7)(ax2) oot
0\1‘“1& &Kp_/_,l') = O~

3) o=t L (o) (6vy) | a4
2t-4o  20(0~2) 2. on

4) 4a*-o - (20 -23) (@&r3) | 206.-3
HoF+ Con 20.(267+ D) T 2o

5 Hol-6o . 20(20%3)  _ 20
o - (Le<-3)(20x ) 2004 >

¢) 4a-9 . (24=3) (264D) . 26+3
co-4ot  -20(26<3) - 20n

2. 1) otxed _ 6(oxb)
oo + b* b (e<xb)

";_Q:—-—'
b

1) albrab? - obloxd) _ ob
ot - bt (o-b) (gAb) o6 —b

) odb-ad? . xb T | A _ Y
obl- 0.tb  —p% (prZb?) A

k) o®b -ob® _ ob(dBD) _ ab _
S abt | &5 (P T aare T al

© M.l.M.-Sraga - 1992.-2011.



2.7.

3, 1) 0®-5% | (60-b) (o) . o=
(aAB)*  (oab) (oxb) ~ axb

2) (o~ _ (eb)a-%) _ a-b

Qf -b* Cocb) (akb) 6D
) o31b> _ (g+b)(o-ob+bT) 2 o\ 2
o -b* Co-v) Coxb) - G6.-%
4) or-Br  _ (6<b)Ca+tb) _ _oabd
0>~ b™ (o) (@4 0%4bY)  aliobb™
5) (a?-59* _ (o2-bY) (a*-b>)
Ca~xo)™ Co+b) (ot b)
= (sa5)(a-%) aas)(a-k)
(oxd) Cods)

= (a-bD(a-b) = (o~bd*

©) al=b% _ (¥<b) Lol4b™)
ot - wl

b ) x2-2%4A  _ (x-" =) (%A)  xey

—_—

0 W%~ 2K 2% (%-4) 2w (¥Fh) T 2x

= Ot4bt

) olthath | (e42)t | (640) (o) | ok
o~y (6-2)(a+) (0~ 0%V -2

3) Lot -htaxd _ (20- D" - (ca)(20-0) _ 2a-4

Ho* = A (ra+4) (a—4) (;:.aﬂ)(}ef ) 2044

Ovo je vrlo mali dio potpuno rijeSenih zadataka po Skolskoj zbirci za 1. razred gimnazije ....
Autori zbirke : Daki¢ Elezovi¢

Autor kompletnih rjeSenja : Mladen Sraga

Ako trebate jos BESPLATNIH POTPUNO RIJESENIH zadataka iz $kolske zbirke za prvi
razred

Javite mi se na mail: mim-sraga@zg.htnet.hr

Uz napomenu da vam treba jo$ potpuno rijeSenih zadataka iz Mat-1- po Skolskoj zbirci za
gimnazije !

Napomena: zbirka nije u slobodnoj prodaji ( u knjizarama ...) ve¢ se moze nabaviti samo ako se
ukljuCite u program poduke i online poduke ( ili dopisne poduke ) centra za poduku M.I.M.-Sraga
Sve informacije na : 098-488-515 ili mail: mim-sraga@zg.htnet.hr

Jos$ puno zadataka iz ove zbirke imate u ovom PDF-dokumentu ...

ili na ovoj nasoj web-stranici: http://www.naucitesami.com/profesor-dobs.htm

© M.l.M.-Sraga - 1992.-2011.
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|z nase ponude izdvajamo:

KOMPLETNA RJESENJA SKOLSKIH ZBIRKI 1Z MATEMATIKE 1 i FIZIKE :

@®

Matematika 1§
E '-‘a‘i.' e e T T
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g G ;;. . '-..‘.
- " B,
# e *ﬂ *
Matematika 1§ g .
e v A
. e : :
a
[
-
a
:
> 72K PRV RAZRED GIMNAZUE
e y

Fizika — 1 — kompletno rijeSeni svi zadaci iz Zute zbirke — cijena 99 kn
Za 1. razred srednje Skole ... ogledni primjeri zadataka od 3-16.stranice

Matematika —1 — kompletno rijeSeni svi zadaci po gimnazijskom programu
Autori Skolske zbirke: Daki¢-Elezovi¢ - ( autor kompletnih rjeSenja Mladen Sraga )
1.- knjiga — Potencije , Algebarski izrazi i Algebarski razlomci - 320 stranica = 99 kn

- primjeri rijeSenih zadataka iz ove zbirke su u ovom dokumentu od 16. stranice na dalje...

Matematika-1 — kompletna rjeSenja — po autorima Pavkovi¢-Kurnik-Zoric¢
Po ovoj zbirci rade matematicke gimnazije i joS neke jaCe gimnazije ...

1. polugodiSte — cijena 145 kn

Obratite paznju na ovu zbirku !!
To je zbirka testova ili pismenih ispita — autor : B.Daki¢

Profesori jako vole tu zbirku i iz nje vrlo Eesto uzimaju zadatke za testove ili pismen ispite

Kod nas mozete kupiti kompletna rjeSenja te zbirke — svi zadaci rijeSeni korak po korak

3. polugodiste = 150 kn

ili po dijelovima — 1. grupa testova — potencije — algebarski izrazi i razimci = 90 kn

4. grupa testova — jednadzbe — nejednadzbe jednadzbe i nejedn. s apsolutnim vrijednostima
cijena — 90 kn

Originalnu zbirku mozete kupiti u svakoj knjizari : naziv: Zbirka zadataka s pismenih ispita

Ove zbirke nisu u prodaji po knjizarama ve¢ ih jedino moZzete kupiti kod nas — ako se ukljucite u program dopisne ili
online poduke — za detalje nazovite ili nas kontaktirajte mailom ....: mim-sraga@zg.htnet.hr

Tel-01-4578-431
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